


 
  

  
  

  3:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مهر22آزمون«پاسخ تشريحي
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  )محمد حميدي(   »1« ةگزين- 1

  صورت زير هستند:جملات دنبالة هندسي داده شده به

n n
n

n n
min

, , ,...

qS a ( )
q

n

− −>  >  × >
− −

 − >  >  =

1

1 1 3
12 4 4

1 1 3 115 15 151 12 3 1
3 1 360 3 361 6

  

  )6تا 4هايصفحه -  1حسابان(  
-------------------------------------------------  

  )زادهاحسان غني(   »2« ةگزين- 2

n

a a a
a a a
a a a

a ,a ,a

(a )(a ) (a ) a a a a
a a a n

a
d

= + × = +
 = + × = +
 = + × = +

 + + + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

+ + = +  + + = + +
 − =  = −  = −

= × − = −
  =

3
7
10

2 2 2

1

2 3 6
2 7 14
2 10 20

6 14 20

6 20 14 26 120 28 196
2 76 38 2 38

2 1 38 36
2

Â²H¼T¶ R°μ]
Âwk¹À  ¾à ²ILºj

  

nطبق رابطة
nS [ a (n )d]= + −12   داريم:12

S [ a d] [ ( ) ] [ ]= + = × − + × = − + = −5 1
5 5 52 4 2 36 4 2 72 8 1602 2 2

  
  )4تا 2هايصفحه -  1(حسابان  

-------------------------------------------------  

  )زادهغنياحسان(   »4« ةگزين-3

طبق رابطة
n

n
a (q )S

q
−=

−
1 1

  داريم:1

a (q )

qS a
q

a a a q a a q a

a (q )

q q
q

a a qa a q q ( )
a a qa a q

− =

 −= × =
−


= +  = +  − =


 − =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  − =  =
−

 =  = = = =
=

6
1

6
6 1

6 67 1 1 1 1 1
61
1 10

55 4 46 16 1
2 12 1

1 201
10 10 10

1 10
10 1 320 11 2 2

3 81
2 16

  

  )6تا 4هايصفحه -  1(حسابان  
-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين- 4

n

, , ,... d
S
n ?

 = −
=

=

50 48 46 2
410  

n
nS ( a (n )d)

n n( (n )) ( ( n ))

n n n n
n

(n )(n )
n

= + −

= − −  = − +

= −  − + =
=

 − − =   =

1

2 2

2 12
410 100 2 1 410 2 50 12 2
410 51 51 410 0

1010 41 0 41¡ ¡ ù

  

nبه ازاي =   قبول نيست.شود كه قابلها منفي ميطول پله41
  )4تا 2هايصفحه -  1(حسابان  

-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين- 5

n

n

n

n
n

n n

( ) ( ) ... ( )

( ) ( ) ( ) ... ( )

( ) ...

( )
( ) ( )

( ) ( ) n

−

+
−

−

+ + + + =

⎯⎯⎯→ + + + + = +

 ⎯⎯→ + + + + = 
 

 −    =  − =   
  −

 

 − =  =  =

1

64
1

2 1

64 64 6464 2 2 2 1902 4 2
64 64 642 64 2 2 2 190 642 4 2

1 1 12 64 1 2542 2 2
11 1264 127 128 1 1271 21 2

1 127 1 11 72 128 2 128

  

  )6تا 4هايصفحه -  1(حسابان  
-------------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »4«گزينة- 6

  x xيك دنبالـة هندسـي بـا جملـة اول داريـم. تعـداد2و قدرنسـبت

−جملات اين دنباله برابـر + =15 1 1  8اسـت. حـالا مجمـوع ايـن 82

  آوريم: جمله را به دست مي
n

n
a ( q ) a ( q )S S

q q
− −=  =
− −

81 18
1 1
1 1  

xx( (x ) ) x( x ) ( ( ) )
x x

=− − −= = ⎯⎯⎯⎯→
−− −

2 8 16 162
2 2

1 1 2 1 2
1 21 1

  

  )1(حسابان
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  4:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مهر22آزمون«پاسخ تشريحي

( ) ( )− −= = =
− −

82 1 2 2 1 256 255 21 1  

  )6تا 4هايصفحه -1(حسابان  
----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين-7
x xxt x t ( t) ( t)

t t

x x
m m

x x m

+ − ==  = ⎯⎯⎯⎯⎯→ + − =

 + − =

+ − =  − = −  =
+ + − = 

2 4 1 0 2

2

2

2

2 2 4 2 1 02
4 8 1 0

4 8 1 0 1 1 0
4 8 1 0

  

  )13و 9تا 7هايصفحه -  1(حسابان  
-------------------------------------------------  

  )زادهغنياحسان(   »4« ةگزين-8

x(x m) m

x mx m

+ = +

 + − − =

2

2 2
4

4 0
  

α 2هاي معادلة درجةريشهβوαكنيمفرض مي >   )βهستند: (

b m m m
a

c m m
a

( ) ( )

α = β +
−α + β = = −  β + + β = −  − β − =

 − −αβ = = = − −

 β + β = − − β − −

2 2

2

6

6 2 6

4 41
6 2 6 4

  

( )

( )( )
m ( )
m ( )

÷

 β + β = − β + β + −

 β + β = − β − β −  β + β + =

⎯⎯⎯→β + β + =  β + β + =
β + =  β = −  = − − − = − = −

 β + =  β = −  = − − − = − =

2 2

2 2 2

5 2

6 4 24 36 4
6 4 24 40 5 30 40 0

6 8 0 2 4 0
2 0 2 2 2 6 4 6 2
4 0 4 2 4 6 8 6 2

  

  است. m،2بنابراين مقدار مثبت
  )9تا 7هايصفحه -  1(حسابان  

-------------------------------------------------  

  )زادهاحسان غني(   »2« ةگزين- 9
  آوريم:دست ميهاي آن را بهكنيم و ريشهابتدا معادلة فرض را تجزيه مي

x x ( x )(x )

x x x

x x

− − =  + − =

 − =  =  = ± 
+ =  = −



4 2 2 2

2 2

2 2

5 42 27 0 5 3 9 0
9 0 9 3

35 3 0 5 .jnHkº Â£Ã£e à¾zÄn
  

ــة ــابراين معادلـــ ــهبنـــ ــد ريشـــ ــد بايـــ ــاجديـــ ــايي بـــ هـــ

)مقدارهاي ) , ( )− + = − + =1 1 1 53 1 3 12 2 2   داشته باشد، پس داريم:2

S ,P ( )( ) x Sx P−= − = = = − =  − + =25 1 4 5 1 52 02 2 2 2 2 4 

x x− =24 8 xيا5 x x x× − − = ⎯⎯⎯→ − − =42 252 0 4 8 5 04
  

  )13و 9تا 7هايصفحه -  1(حسابان  
-------------------------------------------------  

  )آباديقاسمجواد زنگنه(   »2« ةگزين- 10

P  :برابر است باهاجوابحاصلضرب = =117 393  

صـورت ضـرب دو عـدد را به39بايد ،اندصحيحهاجواباز طرفي چون
  صحيح بنويسيم:

( )

( )

×
− × −=  ×
− × −

3 13
3 1339 1 39
1 39

  

m, m

m,( ) m

m, m

m,( ) m

−  = =  =


−− −  = − =  = −
 −  = =  =

 −− −  = − =  = −


33 13 16 513
33 13 16 453

31 39 40 1233
31 39 40 1173

IÀJH¼] Íμ]

IÀJH¼] Íμ]

IÀJH¼] Íμ]

IÀJH¼] Íμ]

  

هـادارد كـه دو تـاي آن -117و123 ، -51،45چهار مقدارmپس
}منفي است. , }− −117 45  

دلتاي معادله نامنفي باشديددست آمده باهاي بهmازايتوجه كنيد به
  كه اين شرط برقرار است.

  )9تا 7هايصفحه -  1(حسابان  
-------------------------------------------------  

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(   »3« ةگزين-11
xاگر فرض كنيم t=2گاه، آنx t= ±،t چنين معادلـههمو0≤

tبه شكل t m− + − =2 22 4 جـواب ومعادله دآيد. اگر اينميدر0
خواهد داشت. بنابراينمتمايزجواب 4اصلي ةمثبت داشته باشد، معادل

tدر معادلة t m− + − =2 22 4   هاي زير برقرار باشد:بايد شرط0
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(m ) m m (I)
b c, m m m (II)

a a

Δ >  − − >  <  − < <
− >  > >  − >  < − >

2 2

2
0 4 4 4 0 5 5 5

0 2 0 0 4 0 2 2

IÀ¾zÄn Íμ]®ÅIe IÀ¾zÄn Joò®ÅIe

IÄ  

(II) (I) m ( , ) [ , ]⎯⎯⎯⎯→ ∈ − − −5 5 2 2  
 )13و 9تا 7هايصفحه -  1(حسابان  

-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين- 12
b (c )S

ax (c )x
cP
a

′− − + = α + β = = ′+ + + =   ′ = αβ = = = ′

2
2

22 2 8 0 8 42

  

t
t
 = αβ

 
= αβ

1
2 2

  هاي معادله جديدريشه

  معادلة جديد
S S t t P

P P t t P ( )

′ = = + = αβ + αβ = αβ = = =

′ = = = αβ αβ = αβ = = =
1 2

1 2

2 3 3 3 4 6
2 2 2 2 4 8

kÄk]
kÄk]

  

c

x x
x S x P c

x bx c

x (c )x x x
b

a

=

 − + =′ ′ − + =   =
 + + =

+ + + = ⎯⎯⎯→ + + =
′− −

 α + β = = = −
′

2
2

2

82 2

6 8 00 8
0

2 2 8 0 2 10 8 0
10 52

  

 )9تا 7هايصفحه -  1(حسابان  
-------------------------------------------------  

  )محمد حميدي(   »1« ةگزين- 13
   :داشته باشددو ريشة حقيقي منفيكه معادلة آنبراي

)مثبت داشته باشيم: يΔبايداولاً )Δ >0  ( )
m

Δ = − >2
11 4 0  

bS  منفي باشد:هاثانياً جمع ريشه
a

= − = − <1 0  

cP ها مثبت باشد:ثالثاً ضرب ريشه m { }
a m

= = >  ∈ −2
1 0 0  

m  بنابراين: m
m

>  >  >2
2

41 4 2  

  )9تا 7هايصفحه -  1(حسابان  
-------------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »2« ةگزين- 14
fابتدا با توجه به   كنيم.را تعيين مي cوa،b، علامت ضرايبنمودار تابع

cدارد، لذاf،maxتابعچون fاست و0> yچون نمودار هامحور
را در قسمت منفي قطع كرده است، بنابراين عـرض از مبـدأ آن منفـي 

bاست و لذا   است.0>
fهمچنين s(x، طـول رأس سـهمي  با توجه به نمودار تابع ، مثبـت (

  پس داريم: ،است
c

s s
ax x a a
c

<−>  = > ⎯⎯⎯→− <  >00 0 0 02  

  عبارتند از: cوa،bپس علامت
a
b
c

>
 <
 <

0
0
0

  

g(x)حال در تابع درجه دوم ax bx c= + aچون2+ است لذا0<
min   »)1«(رد گزينةدارد.سهمي

b  از طرفي داريم:
ac

b ac >
<

Δ = − ⎯⎯⎯→Δ >
2 02

04 0  

g   »)3«دو ريشة حقيقي متمايز دارد. (رد گزينهبنابراين تابع

bچنين داريم: هم
s sa

bx x
a

− >
>

−′ ′= ⎯⎯⎯→ >0
0   )g(طول رأس سهمي تابع02

g   »)4«(رد گزينةمثبت است.و لذا طول رأس سهمي تابع
  )12تا 7هايصفحه -  1(حسابان  

-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين-15
  گيريم:صورت زير در نظر ميرا به fدوم ةضابطة تابع درج

f ( )f (x) ax bx c c=−= + + ⎯⎯⎯⎯→ = −0 22 2  
f (x) x، رأس سهمي وسطبا توجه به شكل = xو2−   است. پس:0=

s

V( , )

b bx b a
a a

f (x) ax bx a b a b
a
b

− −

− − + − = =  = −  = 

= + − ⎯⎯⎯⎯⎯→− = − −  − = − 

=
  =

1 42

2 0 1 22 2 2
2 4 2 2

2
4

  

bS
af (x) x x
cP
a

x x S P ( ) ( )

− = = −= + −  
 = = −

+ = − = − − − =

2

2 2 2 21 2

2
2 4 2

1

2 2 2 1 6

  

  )12تا 7هايصفحه -  1(حسابان  
-------------------------------------------------  
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  )زادهغنياحسان(   »2« ةگزين- 16
ــع درجــة دوم مــي ــالادر تواب ــه ب ــيم اگــر جهــت تقعــر رو ب باشــددان

a)گاهآن a)و اگر پايين باشد0<( بـا عـرض از مبـدأ در رابطه .0>(
(c) yتابع درجة دوم بالاي مبـدأها، اگر محل برخورد سهمي با محور

c)باشــد c)و اگــر بــر روي مبــدأ باشــد0<( و اگــر زيــر مبــدأ0=(
c)باشد )<0(b)   به نكتة زير توجه كنيد:است. در رابطه با

(b) در محل برخورد تابع درجـة دوم بـا كافي استبراي تعيين علامت
y ، خط مماس رسم كنيم اگـر شـيب خـط ممـاس مثبـت بـود محور

(b b)شيب خط مماس منفي بود، اگر0<( و اگـر شـيب خـط 0>(
b)آنگاه ،مماس صفر بود   است.0=(

abc(الف) و (ب) نموداردوبا توجه به توضيحات بالا در مثبتحاصل
  است.

 )12تا 7هايصفحه -  1(حسابان  
----------------------------------------------      

  )اكبر اسكندريعلي(  »2«گزينة-17

ــر ــر متغيـــ ــا تغييـــ xبـــ t+ =3 3
ــه8 ــابع بـــ ــابطة تـــ ضـــ

fصورت (t) t t= − +22 3   آيد. داريم: درمي1

t t ( t )(t )− + =  − − =22 3 1 0 2 1 1 0  

t x x x

t x x x

 =  + =  =  =
 
 =  + =  =  =

3 3

33 3

1 3 1 1 1
2 8 2 8 2

3 5 51 18 8 2

  

  )13تا 7هايصفحه - 1(حسابان  
----------------------------------------------      

  )عادل حسيني(  »3«گزينة- 18

xاگــر = aرا در معادلــه قــرار دهــيم، بــه رابطــة2− b c− + =4 2 0
رســيم كــه همــان رابطــة صــورت ســؤال اســت؛ بنــابراين يكــي ازمــي
xهاريشه = −1 2x   ناميم: مي2است. ريشة ديگر را

b bx x x x
a a

c cx x x x
a a

− = + = − +  = −


 = = −  = −

1 2 2 2

1 2 2 2

2 2

2 2

  

  )9و 8هايصفحه - 1(حسابان  
----------------------------------------------      

  )پدرام نيكوكار(  »1«گزينة-19

xدوم ةدر معادلة درجحل اول: راه x− − =22 4   داريم: 0
cP
a

= αβ = = −1 bSو  2
a

−= α + β = =1
1
2  

  يابيم: هاي معادلة جديد را ميضرب ريشهمجموع و حاصل

S ( ) (S S P )

( )

= α + β = α + β = −

= + =

3 3 3 3 32 1 1 12 2 2 2 3
1 252 38 4

  

P ( )( ) P ( )= α β = = − = −3 3 32 12 2 4 4 8 32  

x S x P x x⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − + =  − − =2 22 2
250 32 04

oÊº jn¼¶  ¾à ²jI÷¶  

αبـــــا جايگـــــذاري ريشـــــهحـــــل دوم: راه درβوهـــــاي

xمعادلة x− − =22 4   داريم: 0

( )

( )

×α

×β

α α = α + ⎯⎯⎯→ α = α + α = + + α = α +

 β β = β + ⎯⎯⎯→ β = β + β = + + β = β +

2 3 2

2 3 2

92 4 2 4 2 4 22 2
92 4 2 4 2 4 22 2

  

S ( ) ( )

P ( ) ( )

 ′ = α + β + = × + =
 
 ′ = αβ + × α + β + = − + + = −

9 9 1 254 42 2 2 4
81 81 99 4 4 324 2 2

  

: x x− − =2 25 32   معادلة جديد04

  )9تا 7هايصفحه -1(حسابان  
----------------------------------------------  

  )ملكياكبر كلاه(  »1«گزينة- 20
كنيم كه تا جملـة آخـر دسـتة چهـاردهم چنـد عـدد ابتدا مشخص مي

  بندي شده است: دسته 4مضرب
nn(n ) ( )=+ ⎯⎯⎯→ =141 14 15 1052 2  

 4امُين عـدد مضـرب طبيعـي 106پس اولين عضو دستة پانزدهم برابر
×  است، يعني:   =106 4 424  

  و دستة پانزدهم داراي پانزده جمله است. پس:  

n
nS ( a (n )d) S ( ( )( ))= + −  = +1

152 1 848 14 42 2  

( )= + =15 424 28 6780  
  )6تا 2هايصفحه - 1(حسابان  
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  7:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مهر22آزمون«پاسخ تشريحي

  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة- 21

در حالتي كه خط و دايره دو نقطة اشتراك داشته باشند، خط و دايره را

Aنامند.متقاطع مي رويBومطابق شكل فاصلة هر نقطة واقع بـين

شمار نقطـه از مركز دايره، كوچكتر از شعاع دايره است، پس بيdخط

  با اين مشخصات وجود دارد.

BA

O

C

d

  

 )11صفحة - 2هندسه(

----------------------------------------------  

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(  »2«گزينة- 22

Âبا فرض = α:داريم  

BA

O

N
M

� �

  

Ôˆ ˆAB A NOB NB ( ) = = α ⎯⎯⎯⎯⎯→ = α1 1Áq¨o¶ مورب وAM ON  






Â

( ) , ( )

Â MNB ( )

MNB
NB

= α ⎯⎯⎯⎯⎯→ = α

α⎯⎯⎯⎯→ = =
α

1 2

2 2
2 2

ÂöId¶ 
  

 )14تا12هاي هصفح - 2هندسه(

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(  »1«گزينة- 23

Âفرض كنيم = α.باشدON   داريم:با رسم شعاع

BA
O

N
C

D

M

1

  

ˆˆOAN : ON OA N A

ˆ ˆMON : MO MN O N

ˆ ˆ ˆOAN : AON A N ( )

Δ

Δ

Δ

=  = = α

=  = = α

+ + =  + α + α + α =

 α =  α =

1
0 0 0

0 0
180 90 180

3 90 30

  

 )13و12هاي هصفح - 2هندسه(

----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »3«گزينة- 24

C ــاط ــكDونق ــه ي ــررا ب ــيديگ ــل م BCDوص ــث ــيم. مثل كن

  الساقين است و در نتيجه داريم:متساوي

B
A

CD  

ˆˆBC BD BDC BCD −=  = = =
0 0 0180 40 702  

ACــره و ــر داي ــهADCˆقط ــاطي روب ــة مح ــت،زاوي ــر اس رو قط

ADCˆبنابراين =   و داريم:090

ˆ ˆ ˆADB ADC BDC= − = − =0 0 090 70 20  

 )14و13هاي هصفح - 2هندسه(

 )2هندسه (
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  8:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مهر22آزمون«پاسخ تشريحي

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(  »4«گزينة-25

  داريم:ODوOBهايبا رسم شعاع

O

AB

D

C

35
0

30
0

1
2

3
4

  

ˆˆOAB : OB OA B A

Ô ( )

ˆˆOCD : OD OC D C

Ô ( )

Δ

Δ

=  = =

 = − + =

=  = =

 = − + =

0

0 0 0 01
0

0 0 0 03

30
180 30 30 120

35
180 35 35 110

  

 

ˆ ˆ ˆ ˆO O O O
ˆ ˆO O ( )

AC BD

+ + + =

 + = − + =

 + =

01 2 3 4
0 0 0 02 4
0

360
360 120 110 130
130

  

 )13و12هاي هصفح -  2هندسه(

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة- 26

Rاگر شعاع دايرة r  بزرگتر را با نمـايشو شعاع دايرة كـوچكتر را بـا

  دهيم، آنگاه داريم:

BA

O

H

r
R

  

R r (R r )= π − π  π = π −2 2 2   مساحت ناحية محصور216

R r − =2 2 16  

OHBطبق قضية   داريم:فيثاغورس در مثلث

BH OB OH R r BH= − = − =  =2 2 2 2 2 16 4  

  كند، بنابراين داريم:آن وتر را نصف ميدانيم قطر عمود بر يك وتر،مي

AB BH= = × =2 2 4 8  

 )13صفحة - 2هندسه(

----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »1«گزينة-27

bوaطبق رابطة سينوسي مساحت مثلث، مساحت مثلثي به اضـلاع

Sباشـد، از رابطـة  αكه زاوية بين اين دو ضـلع برابـر   absin= α1
2

ايدر دايرهαبا زاويةشود. همچنين مساحت قطاع متناظرمحاسبه مي

R RS، از رابطةبه شعاع π α=
2
0360

آيـد. اگـر مسـاحت بـه دسـت مـي

نمايش دهـيم، S2را باو مساحت مثلثS1OABرا باOABقطاع

S  داريم: π× ×= = π
2 0

1 0
4 45 2
360

  

S = × × × =2
1 24 4 4 22 2  

(S S ) ( ) ( )= − = π − = π −1 22 2 2 4 2 4 2   مساحت قسمت رنگي2

 )12صفحة - 2هندسه(

----------------------------------------------  
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  9:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مهر22آزمون«پاسخ تشريحي

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة- 28

A B

CD

O

H

H

  

كنـد، بنـابراين: عمود بر يـك وتـر، آن وتـر را نصـف مـيدانيم قطرمي

ABAH = ′DCDHو152= = =   است.242

OAH   داريم:′ODHوطبق قضية فيثاغورس در دو مثلث

OAH : OH OA AH OH

ODH : OH OD DH OH

Δ

Δ
= − = − =  =

′ ′ ′ ′= − = − =  =

2 2 2

2 2 2

625 225 400 20

625 576 49 7
  

HH OH OH′ ′= = + =   فاصلة دو وتر27

 )13صفحة - 2هندسه(

----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »1«گزينة-29

A

B

C

O

d

D

  

ــي ــةم ــعاع در نقط ــيم ش ــت، دان ــود اس ــاس عم ــر خــط مم ــاس ب تم

OADˆبنابراين =   است و در نتيجه داريم:090

ˆ ˆ ˆOAB OAD BAD

ˆ ˆˆOAB : OA OB OBA OAB AOB
Δ

= − = − =

=  = =  =

0 0 0

0 0

90 45 45

45 90
  

AOBطبق قضية   داريم:فيثاغورس در مثلث

AB OA OB AB= + = + =  =2 2 2 9 9 18 3 2  

 )13تا10هاي هصفح - 2هندسه(

----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »4«گزينة-30

 

 




 

CD EF

EAC FBD

FBDÂ FBD EACˆ ˆA B
EACB̂

+ = + =

 + = − =


=  + + = = =

= 

0 0 0

0 0 0

0 0

80 70 150
360 150 210

2102 1052 2
2

(ÂöId¶ à¾Ä»Hp )

(ÂöId¶ à¾Ä»Hp )

  

اســت، بنــابراين در360دانــيم مجمــوع زوايــاي هــر چهارضــلعي0مــي

AMBN   داريم:چهارضلعي

ˆ ˆx y (A B)+ = − + = − =0 0 0 0360 360 105 255  

 )14و13هاي هصفح - 2هندسه(
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  10:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مهر22آزمون«پاسخ تشريحي

  
 (محمد خندان)  »3«گزينة- 31

هـا: هر دو گزاره نادرست هسـتند، پـس تركيـب فصـلي آن»1« ةگزين

  نادرست است.

) ةگزار: »2« ةگزين )× =4 3 نادرست است، پس تركيب عطفي آن10

  با هر گزارة ديگر نادرست است.

نادرست است، پـس تركيـب  »عددي فرد است.2« ةگزار: »3« ةگزين

  شرطي به انتفاي مقدم درست است.

) ةگــزار: »4« ةگزينـــ )>3 )گــزارةدرســت و2 )− > −3 نادرســت2

 ها نادرست است.است، پس تركيب دو شرطي آن

  )12تا 6هاي هصفح -(آمار و احتمال

---------------------------------------------- 

 (محمد خندان)  »1«گزينة- 32

pنقيض تركيب شرطي عكس qصورت بهq p است كـه

ارز منطقي است. عكس نقيض تركيب شرطيبا خود تركيب شرطي هم

xاگر«صورت بهفوق ≤2 xگاه، آنباشد4 ≤   باشد.مي.»است2

  )11تا 9هاي  صفحه -(آمار و احتمال

---------------------------------------------- 

 (فرزانه خاكپاش)  »3«گزينة-33

  :»1« ةگزين
x

x x
x

= ∈
− + =   =

2
1

3 5 2 0 2
3


 

} ةمجموع }   غيرتهي است. و1جواب برابر

nبه ازاي»: 2«گزينة = 3،<3 22   غيرتهي است.جوابمجموعة، پس3

x  :»3« ةگزين x ( )− + =  Δ = − − × = − <2 23 3 0 3 4 3 3 0  

ــريب   ــي و ضـ ــه منفـ ــاي معادلـ ــتx2دلتـ ــت اسـ ــس ،مثبـ پـ

xعبارت x− +2 3   جواب تهي است.مجموعةهمواره مثبت بوده و3

nازاي به»: 4«گزينة = 2،!>22   غير تهي است.جوابمجموعة، پس2

  )6 و 5هاي  صفحه -(آمار و احتمال

---------------------------------------------- 

 )فرزانه خاكپاش(  »2«گزينة- 34

,r,qگزارةجدول ارزش را براي سه pكنيم:رسم مي  

(p q) r∨   p q∨  r  q  p 

  د  د  د  د  د

  د  د  ن  د  ن

  د  ن  د  د  د

  د  ن  ن  د  ن

  ن  د  د  د  د

  ن  د  ن  د  ن

  ن  ن  د  ن  د

  ن  ن  ن  ن  د

گـزارةشـود، در سـه حالـت ارزش طور كه در جدول مشاهده ميهمان

(p q) r∨ .نادرست است

  )11تا 6هاي  صفحه -(آمار و احتمال

---------------------------------------------- 

 جاني)(محمدابراهيم توزنده  »4«گزينة- 35

pگزارةچون q∧ درستp درسـتqواست، پس هر دو گزارة

q aنادرسـت اسـت. بنـابراين  هستند و درنتيجـه b+ abو0> >0

a ،است   منفي هستند.bويعني هر دو عدد

  )9تا 6هاي  صفحه -(آمار و احتمال

---------------------------------------------- 

 آمار و احتمال
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  11:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مهر22آزمون«پاسخ تشريحي

 (نيما زارع)  »2«گزينة- 36

pگزارةنقيض qصورت بهp q∧ گـزارةاست، بنابراين نقيض

kعددي كه به فرم«صورتال بهؤصورت س +2 شود فـردنوشته مي1

  خواهد بود.» عددي زوج است.6است و

  )11تا 9هاي  صفحه -(آمار و احتمال

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة-37

  ها داريم:طبق قوانين گزاره

[ ]
F

(p q) (p q) (p q) (p q)
(p q) (p q) [p (q q)] p

∨  ∨ ≡ ∨ ∨ ∨
≡ ∨ ∧ ∨ ≡ ∨ ∧ ≡

    
      

  )13تا 6هاي  صفحه -(آمار و احتمال

---------------------------------------------- 

 جاني)(محمدابراهيم توزنده  »3«گزينة-38

pدانيم اگرمي q T≡ pگاهآن≡ q T⇔  »4«، اما ارزش گزينـة≡

pاگر q T≡   آيد:دست مي بهزيرصورتباشد، به≡

( p q) (p q) (F T) (T F) F F F∧ ∨ ∧ ≡ ∧ ∨ ∧ ≡ ∨ ≡    

pارز باهم» 4«بنابراين گزينة q⇔.نيست  

  )12تا 6هاي  صفحه -احتمال(آمار و

---------------------------------------------- 

 (فرزانه خاكپاش)  »3«گزينة- 39

pگزارة q∨   p نادرسـت هسـتند و qونادرست اسـت، پـس

q   است.درستدرنتيجه

pگزارة r∨درست وp قطعـا rةنادرسـت اسـت، پـس گـزار  گـزارة

  پردازيم:ها ميدرست است. حال به بررسي گزينه

)  :»1« ةگزين p q) r (T F) T T T T∨ ∧ ≡ ∨ ∧ ≡ ∧ ≡   

)  :»2« ةگزين p r) q (T F) T F T T∧ ∨ ≡ ∧ ∨ ≡ ∨ ≡   

p)  :»3« ةگزين q) ( r) (F T) F F F F∧ ∨ ≡ ∧ ∨ ≡ ∨ ≡  

)  :»4« ةگزين q r) ( p) (F T) T T T T∨ ∧ ≡ ∨ ∧ ≡ ∧ ≡   

  )12تا 6هاي  صفحه -(آمار و احتمال

---------------------------------------------- 

 (اميرحسين ابومحبوب)  »2«گزينة- 40

pگزارةاگر q⇔هايآن گاه ارزشq, p.يكسان است  

pq:بنابراين   درست است.qودرستناpو يادرستنادرست و

ــ ــر :»1« ةگزين ــاهباشــد، آندرســتناqودرســتpاگ pگ q

  نادرست است.

p :»2« ةگزينــ مخــالف يكــديگر اســت، پــسqوارزش دو گــزارة

pگزارة q∧نادرست بوده و تركيب شرطي(p q) p∧  به انتفـاي

  مقدم درست است.

pگاهآننادرست باشد،pودرستqاگر :»3« ةگزين q∨درسـت و

p)تركيب شرطي q) p∨ .نادرست است  

ــ ــر :»4« ةگزين qpاگ ــرطيدرســت و ــب ش ــد، تركي نادرســت باش

p q  .نادرست است  

  )12تا 6هاي  صفحه -(آمار و احتمال
 

  
 (كتاب آبي)  »1«گزينة- 41

ــه ــاي نمونــ ــاس، فضــ ــك تــ ــاب يــ ــةدر پرتــ ــر مجموعــ برابــ

S { , , , , , }= 1 2 3 4 5 تـر از است. پيشامد آن كه عددي بزرگ6

Aصورترو شود، به 4 { , }= 5 باشد كه احتمال آن برابر اسـت مي6

n(A)P(A)  با: 
n(S)

= = =2 1
6 3

  )6و 5هاي  صفحه -(آمار و احتمال 

---------------------------------------------- 

سؤالات آشنا –آمار و احتمال
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  12:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مهر22آزمون«پاسخ تشريحي

 (كتاب آبي)  »1«گزينة- 42

101pعدد درست است. عدد، عددي اول است، بنابراين ارزش گزارة

×صـورتتوان بـهرا مي1001 ×7 11 11بـر1001نوشـت، پـس13

qبخش 6پذير است و در نتيجه ارزش گزارة فاقـد2درست است. عدد

نادرسـت rپذير نيسـت و ارزش گـزارة بخش 6است، پس بر 3عامل

  ها داريم: است. مطابق جدول ارزش گزاره

  

(p q) r∧ ∨  p q∧  r  q  p  

 د د ن  د  د

  

~ q  ~ p  r  q  p  

 د د ن  ن  ن

  

(~ p ~ q) ~ r∧ ∨  ~ r  ~ p ~ q∧  

 ن د  د

  

  )9تا 6هاي  صفحه -(آمار و احتمال

---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »3«گزينة- 43

  ها داريم: مطابق جدول ارزش گزارهروش اول:
  

~ q  ~ p  q  p  

 د د  ن  ن

 د ن  ن  د

 ن د  د  ن

 ن ن  د  د

  

(p ~ q) (~ p q)∧ ∧ ∨  ~ p q∨  p ~ q∧  

  ن  د  ن

  د  ن  ن

  ن  د  ن

  ن  د  ن
  

  روش دوم: طبق قانون دمورگان داريم: 

~ p q ~ (p ~ q)∨ ≡ ∧  

  توان نوشت: را چنين مي» 3«بنابراين عبارت گزينة

(p ~ q) (~ p q) (p ~ q) ~ (p ~ q) F∧ ∧ ∨ ≡ ∧ ∧ ∧ ≡  

(F)   است. تركيب عطفي يك گزاره و نقيض آن، يك گزارة هميشه نادرست

  )13تا 6هاي  صفحه -(آمار و احتمال

---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »1«گزينة- 44

گـاهبنـاميم، آن sال راؤروش اول: اگر گزارة مورد نظر در صـورت س ـ 

  ها داريم: طبق جدول ارزش گزاره
 

~ q  ~ p  r  q  p  

 د د  د  ن ن

 د د  ن ن ن

 د ن  د ن د

 د ن  ن ن د

 ن د  د د  ن

 ن د  ن د  ن

 ن ن  د د  د

 ن ن  ن د  د
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  13:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مهر22آزمون«پاسخ تشريحي

  

s  ~ p (~ q r)∧ ∧  ~ q r∧  q r∧  p r∧  

 د د ن ن د

 ن ن ن ن ن

 د ن د ن د

 ن ن ن ن ن

 ن د ن  ن د

 ن ن ن  ن ن

 ن ن د  د د

 ن ن ن  ن ن
  

گردد، ارزش گزارة مـوردنظر دقيقـاً طور كه در جدول مشاهده ميهمان

  است.  rمعادل ارزش گزارة

جـايي و پـذيري، جابـهپـذيري، شـركتروش دوم: طبق قـوانين توزيـع

  دمورگان داريم: 

[~ p (~ q r)] (q r) (p r)∧ ∧ ∨ ∧ ∨ ∧  

[(~ p ~ q) r)] [(q r) (p r)]≡ ∧ ∧ ∨ ∧ ∨ ∧  

[~ (p q) r] [(q p) r]≡ ∨ ∧ ∨ ∨ ∧  

T
[~ (p q) (p q)] r r≡ ∨ ∨ ∨ ∧ ≡  

  )13تا 6هاي  صفحه -(آمار و احتمال

---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »4«گزينة-45

  با تبديل تركيب شرطي به تركيب فصلي دو گزاره داريم: 

~ (p ~ p) ~ (~ p ~ p) ~ (~ p) p ≡ ∨ ≡ ≡  

  )11تا 6هاي  صفحه -(آمار و احتمال

---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »2«گزينة- 46

~گــاهنادرســت باشــد، آن rاگــر rو در نتيجــهq ~ r∨درســت

هستند. در صورتي كه تالي (حكم) يـك گـزارة شـرطي درسـت باشـد، 

ارزش آن گــزارة شــرطي درســت اســت، پــس در ايــن صــورت گــزارة 

p (q ~ r)   نيز درست خواهد بود.∨

  )11تا 6هاي  صفحه -(آمار و احتمال

---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »2«گزينة-47

عكس نقيض يك تركيب شرطي، معادل همان تركيـب شـرطي اسـت، 

  پس كافي است تركيب شرطي را ساده كنيم. داريم: 

(p q) ~ p ~ (p q) ~ p (~ p ~ q) ~ p∧  ≡ ∧ ∨ ≡ ∨ ∨  

(~ q ~ p) ~ p ~ q (~ p ~ p)≡ ∨ ∨ ≡ ∨ ∨  

~ q ~ p ~ (p q)≡ ∨ ≡ ∧  

  )11تا 6هاي  صفحه -(آمار و احتمال

---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »3«گزينة- 48

ها و استفاده از عكس نقيض تركيـب شـرطي با استفاده از قوانين گزاره

  داريم: 

q ~ [(p q) ~ p] q ~ [(~ p q) ~ p]  ∧ ≡  ∨ ∧  

q ~ (~ p) q p ~ p ~ q≡  ≡  ≡   

  )13تا 6هاي  صفحه -(آمار و احتمال

 قانون جذب       
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  14:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مهر22آزمون«پاسخ تشريحي

 (كتاب آبي)  »4«گزينة-49

p گــاه هــر دو گــزارة نادرســت باشــد، آنروش اول: اگــر گــزارة 

p (q r) pو∧ rو در نتيجه تركيب شرطي، درست هستند

pآن گـاه در درسـت باشـد، آنها نيز درست است. در حالتي كه گزارة

pنادرست باشد، هر دو گـزارة  rصورتي كه rوp (q r) ∧ ،

هـا درسـت اسـت و در طي آننادرست هستند و در نتيجه تركيـب شـر  

pدرست باشد، گزارة rصورتي كه r درسـت اسـت و بـه دليـل

  ، ارزش گزارة شرطي نيز درست است.درستي ارزش تالي (حكم)

 sال راؤها، اگر گزارة صـورت س ـ روش دوم: مطابق جدول ارزش گزاره

  بناميم، داريم: 

  

q r∧  r  q  p  

 د د د  د

 د د ن  ن

 د ن د  ن

 د ن ن  ن

 ن د د  د

 ن د ن  ن

 ن ن د  ن

 ن ن ن  ن

  

s  p r  p (q r) ∧  

  د  د  د

  ن  ن  د

  ن  د  د

  ن  ن  د

  د  د  د

  د  د  د

  د  د  د

  د  د  د
  

شود، ارزش گزارة مـوردنظر، همـواره درسـت طور كه مشاهده ميهمان

  است. 

  )11تا 6هاي  صفحه -(آمار و احتمال

---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »4«گزينة- 50

هــر دو گــزارة ســازندة تركيــب دو شــرطي» 2«و» 1«هــايدر گزينــه

، هـر دو گــزارة ســازندة تركيــب دو »3«نادرسـت هســتند و در گزينــة 

باشـند، بنـابراين ارزش تركيـب دو شـرطي در ايـن شرطي، درست مي

اي، فرد بودن عدد يك، گـزاره»4«ها، درست است ولي در گزينةگزينه

اي نادرست است، پس ارزش تركيـب گزارهدرست و عدد اول بودن آن،

  دو شرطي نادرست است. 

  )12صفحة -(آمار و احتمال
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  15:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مهر22آزمون«پاسخ تشريحي

  
 )فرشيد رسولي(  »4«گزينة-51

  بار الكتريكي كميت كوانتومي و ناپيوسته است.
  )5تا 2هايصفحه - 2(فيزيك

---------------------------------------------- 

 )مباركهسيدمحمدجواد موسوي(  »1«گزينة-52

درستي از بار الكترون است.ربضدانيم بار الكتريكي جسم همواره ممي

  كنيم:پس ابتدا اين شرط را چك مي )بار(اصل كوانتيده بودن

qn /
e /

− −

−
× ×= = =

×

10 9
19

4 10 10 2 5
1 6 10

  

  پس اين اتفاق ممكن نيست. ،دست آمد بهاعشاريnچون
  )5تا 2هايصفحه - 2(فيزيك

---------------------------------------------- 

 )بهنام ديبائي(  »4«گزينة- 53

از بار الكتروسكوپ اسـت و يـا كمترو ياكه بار ميله بيشتربرحسب اين

هـاورقـهبين ةزاويشود،الكتروسكوپشدنخنثيسببپس از تماس،

  دارد.به مقدار بار ميله بستگيزاوية نهاييشود. در نتيجهتعيين مي
  )5تا 2هايصفحه - 2(فيزيك

---------------------------------------------- 

 )حسين ناصحي(  »1«گزينة-54

×ابتدا بار الكتريكي 136   آوريم:دست ميالكترون را به10

q ne q / / C− −Δ = −  Δ = − × × × = − ×13 19 66 10 1 6 10 9 6 10  

q  اگر علامت بار جسم تغيير نكند: q=2 12  
q / C
q q

q q q Δ =− μ
=

− = Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
2 1

9 6
2 1 2  

q q / q / C− = −  = − μ1 1 12 9 6 9 6  

q  اگر علامت بار جسم تغيير كند: q= −2 12  
q / C
q q

q q q q q /

q / q / C

Δ =− μ
=−

− = Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→− − = −

 − = −  = μ
2 1

9 6
2 1 1 12

1 1

2 9 6

3 9 6 3 2
  

  )5تا 2هايصفحه - 2(فيزيك

 )فرشيد رسولي(  »3«گزينة-55

بـر اثـر تمـاس  ،كشـيموقتي روكش پلاستيكي را روي ظرف غـذا مـي
شودنزديك دو جسم، بار الكتريكي در فرايندي بين دو سطح منتقل مي

  كنند.نام بوده و همديگر را جذب ميكه از نوع ناهم
  )5تا 2هايصفحه - 2(فيزيك

---------------------------------------------- 

 )محمدفاضل ميرحاج(  »3«گزينة-56

از يكي برداشتهدرصد50نام هستند، اگرغيرهماندازه وهمچون دو بار
  هر دو بار نصف خواهد شد.اندازة ،و به ديگري اضافه كنيم

q qq qF r F r( ) ( )
F q q r F q q r

′ ′′ ′
= × ×  = × ×

′
2 12 22 1

2 1 2 1

1 1
2 2

5
4

  

F
F
′

 = × =1 16 4
4 25 25

  

F( ) ( )
F
′

= − × = − × = −41 100 1 100 8425   درصد تغييرات نيرو%

  است.درصد كاهش يافته84نيروي جاذبة بين دو باربنابراين اندازة
  )10تا 5هايصفحه - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

 )منبريسعيد(  »1«گزينة-57

كنند و انـدازة نيـروي وارد يكديگر را جذب ميq2وq1نامدو بار ناهم
qاست. پس ميN20برابرq2بر   دست آوريم:را به2توانيم فاصلة بار

k q q
F

r r
r cm

− −× × × × ×=  =

 =

9 6 61 212 2 212 12
12

9 10 2 10 1 1020

3
  

F حال چون نيروي

12  q بايـد روي2در امتداد محـور قـائم اسـت، بـار

yqمحور yدر نقطة2قرار بگيرد. مطابق شكل اگر بار cm= قـرار3
F)بگيرد بردار نيروي وارد بر آن )12


و بـه yدر خـلاف جهـت محـور  

Fصورت j= −12 20


  خواهد شد.

x

y

q
1

.F
12

�

q
2

.F
21

�

  
  )10تا 5هايصفحه - 2(فيزيك

 )2(فيزيك
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  16:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مهر22آزمون«پاسخ تشريحي

 )يبدعاهوشنگ غلام(  »2«گزينة- 58

چون جهـت شود.وارد ميالكتريكيدو نيروي وزن و نيروي )1كرة (بر

هـا در حـال تعـادل قـرار دارنـد، نيروي وزن به سمت پايين است وكـره

) بـه2) از طـرف كـرة ( 1بنابراين جهت نيروي الكتريكي وارد بـر كـرة ( 

  ). داريم:1خواهد بود و اندازة آن برابر با اندازة وزن كرة (بالاسمت

1

mg

F
21

=1

=1N

N

  

F m g F / N=  = × =
 
21 1 21 0 1 10 1  

  )10تا 5هايصفحه - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

 )سعيد اردم(  »2«گزينة-59

qتماسپس ازكرهبار دو q qq − + −′ = =1 1 12
2 داراي باركرهو دو2

  ها از نوع دافعه خواهد شد.شوند و نيروي بين آننام ميهم

qكولنقانونرابطةطبق q
(F k )

r
= 1 2

ضـربنيرو با حاصلاندازة ،2

  متناسب استدو بار ةدو بار و با عكس مجذور فاصلاندازة

r r
q q

F Fr( ) ( )
F q q r F

′=
×′ ′

= × ⎯⎯⎯→ =
′×

1 1
212 12

12 1 1 12
12 2

2 8  

  شود.جهت نيرو قرينه ميچون نيروي جاذبه به دافعه تبديل شده

  F
F′ = −


 1212 8  

F ( i j) i j (N)′ = − × − + = + −
   

12
1 96 160 12 208

  

 )10تا 5هايصفحه - 2(فيزيك

 )بهنام ديبائي(  »1«گزينة- 60

q ــاي ــدار بارهـ ــت. q2و1مقـ ــت اسـ ــانونطثابـ ــة قـ ــق رابطـ بـ

qكولن q
F k

r

×
= 1 2

  داريم:2

F r( )
F r

r r/ ( ) r r
r r

=

 =  =  =

22 1
1 2

21 1 2 1
2 2

0 5 1 48 4

  

  از طرفي داريم:

r r r r r r cm+ =  + =  =  =1 2 1 1 1 1
4040 40 4 3 40 3

  

  )10تا 5هايصفحه - 2(فيزيك

---------------------------------------------- 

  )علي پيراسته(  »3«گزينة- 61
دست آوردن شعاع دايره كافيست قطر را بـر دو تقسـيم كنـيم، براي به

  پس:

r cm / m= =2 0 02  
q   مطابق شكل زير خواهد بود:2در حالت اول نيروهاي وارد بر بار

q C=-12�
1

q C=-0/2�
2

q C=-6�
3

q C=6�
4

q C=-2�
5

F F
52 42

F
12

F
32

  
q q  2حال براي اينكه برايند نيروهاي وارد بر بار تغييـر1بعـد از حـذف

qنكند مي 3qبايست نيرويي كه از طرف بار وارد2در حالت جديد بـه

Fشود برابر تفاضلمي

Fو12


q  دقت كنيد كه .باشد32 دو1انـدازة بـار

q q  انـدازةاست پس3برابر بار اسـت و 1نيـروي آن نيـز دو برابـر بـار
qاختلاف آن شـود و بـراي اينكـه مـي3ها نيز برابر اندازة نيروي همان

  q ــار ــت ب ــافي اس ــد ك ــت بمان ــت آن ثاب ــود 3جه ــت ش ــط مثب فق
qپس C′ = μ3   .است6

   )10تا 5هاي، صفحة2فيزيك(
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  17:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مهر22آزمون«پاسخ تشريحي

 )فردخسرو ارغواني(  »1«گزينة- 62

q q ( ) ( )F k
r ( )

/ N

− −

−

× × ×= = × ×

= ×

6 692 121 2 221
2

8 10 4 109 10
3

3 2 10

  

  F ــده ــات داده ش ــتگاه مختص ــه دس ــه ب ــا توج 21ب


ــت  ــت مثب در جه

Fهاست. بنابراينxمحور / i (N)−= × 221 3 2 10


شود. به همينمي

  كنيم.را محاسبه مينيروي ديگريترتيب

q q ( ) ( )F k
r ( )

/ N

− −

−

× × ×= = × ×

= ×

6 693 131 2 231
2

6 10 4 109 10
3

2 4 10

  

F31


  هاست. پس:yمحورمثبتدر جهت

F / j (N)−= × 231 2 4 10


  

  توان نوشت:بنابراين مي

F / i / j (N)− −= × + ×2 23 2 10 2 4 10
 

  

  )10تا 5هايصفحه - 2(فيزيك

---------------------------------------------- 

 )عابديهوشنگ غلام(  »2«گزينة- 63

q كنند برابر استبر هم وارد ميq3و1مطابق شكل نيرويي كه دو بار

q  با: q
F k N

r ( )

− −

−
× ×= = × × =
×

6 691 313 2 2 2
10 4 109 10 40

3 10


  

Fبا توجه به اين 23كه دو نيروي


F13و


  بر هم عمودند پس:

T,F F F F

F N

= +  = +

 =

2 2 223 13 23 23

23

50 40
30

  

  

qحال مي   را بيابيم:2توانيم اندازة بار

q q q
F k q C

r ( )
rtan r cm
r r

−

−

 × ×
=  = × ×  = μ

 ×

 =  =  =


692 3 223 22 2 2
23

0 13 23
23 23

4 10 430 9 10 34 10
3 337 44



  

F12براي محاسبة


  داريم:

q q
F k / N

r ( )
rsin r cm
r r

− −

−

 × ×
= = × × = ×


 =  =  =


6 6
91 212 2 2 212

0 13 12
12 12

4 10 1039 10 4 8
5 10

6 337 510



  

 )10تا 5هايصفحه - 2(فيزيك

---------------------------------------------- 

 )فردخسرو ارغواني(  »2«گزينة- 64

q Fوارد كردهq3به2نيرويي كه


−Fالعمل ايـن نيـرو،  عكساست.


كه نيروي خالص واردبا توجه به اينكند.وارد ميq2بهq3كهباشدمي

q FFاز2بر بار خلاف جهـت F32و12كمتر است. بنابراين نيروهاي

  يكديگر هستند.

  حالت اول:

F FF F F F F

k q q k q q
F F q q

d d

=− = ⎯⎯⎯⎯⎯→ =

=  =  =

32 2312 32 23 12 32

1 2 2 312 32 1 32 2

1 4
3 3

4 4 4
3 3 3

  

4 و چون
3

  كنيم.ها نيست حالت دوم را بررسي ميدر گزينه

F FF F F

k q q k q q
F F q q

d d
q
q

=− = ⎯⎯⎯⎯⎯→

=  =  =

 =

32 2332 12 23

1 2 2 312 32 1 32 2

1
3

1
3

2 2 2
3 3 3

2
3

  

q
1 q

2

q
3

F F
12

F

�

32

23
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  18:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مهر22آزمون«پاسخ تشريحي

q در خـلاف جهـت q2بـاراز طـرف q3و1چون نيروهاي وارد بر بار

q   اند. نام  همq3و1يكديگرند لذا

 )10تا 5هايصفحه - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

 )عليرضا كرمي(  »2«گزينة-65

  در حالت اول:

q
2

q
1

d

F
23 d

F
13

q
3

�

�

  
F F F (I)+ =13 23
  

   

  حالت دوم: 

F F (II)′ =13


  
q

1
q

3

d

2  

(I),(II),(III)

F d d( ) ( ) F F (III)dF d

F F F
F F F F FFF

′ ′= =  =
′

 + =
⎯⎯⎯⎯⎯→  + =  =

=

2 213 13 13
13

13 23
23 23

13

4

2

3
4 4

4

  
    

  

  اي:صورت مقايسهپس با نوشتن رابطة قانون كولن به

Fq q qF d( )
F q d q qF

= ×  =  =22 2 223
13 1 1 1

3
4 31
4

  

Fنيروهايجهت بودنبا توجه به هم , F23 13
 

qمي  1توان گفت بارهـاي

   :اند نامناهمq2و
q
q

 = −2
1

3  

 )10تا 5هايصفحه - 2(فيزيك

---------------------------------------------- 

 )فردخسرو ارغواني(  »3«گزينة- 66

q q  از4نيروي برايند وارد بر بار وارد بـربـا نيـرويq2و1طـرف بارهـاي

q4qبار Fخنثـي شـود. پـس ابتـدا 3از طرف بار F F′ = +24 14
 

را 

Fمحاسبه كرده و سپس F′ = 34  

  :q4بارفرض مثبت بودن

q
2

q
1

F
14

F

�

�
q

3

2a

F
24

�

q
4

aa

F
32

�

  
k q q k q q k q q

F F F
a a ( a)

q
q C

a a a

− =  − =

 − =  = μ

1 4 2 4 3 414 24 34 2 2 2

3 32 2 2

3
8 4 36

9

 

  مثبت است.q3پس ،را دفع كردq4بارq3باركهبا توجه به اين
 )10تا 5هايصفحه - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

 )مهرداد مرداني(  »4«گزينة-67

  داريم: ،صفر استq3باركه برايند نيروهاي وارد بربا توجه به اين

q
3

q
2

q
1 F

13F
23

� �d d

  
q q q q

F F k k q q
( d) d

q
q

=  =  =

 = −

1 3 2 313 23 1 22 2

1
2

4
2

4
  

q  كه هر سه بار در حـال تعـادل باشـند براي آندقت كنيد 2بايـد بـار
qناهم   باشد.q3و1نام با بار

  )10تا 5هايصفحه - 2(فيزيك

---------------------------------------------- 

 )معصومه افضلي(  »3«گزينة- 68

  كنيم.ابتدا نيروهاي الكتريكي وارد بر هر بار را رسم مي

- - +

q
1 q

2
q

3

F
23

�

F
13

�

F
32

�

F
12

�

F
31

�

F
21

�

-

  
q نيروهاي وارد بـر 1با توجه به جهت نيروها مشخص است كه براي بار

توان گفت كمترين نيروي خالص مربوطهم بوده و ميجهتآن خلاف

q T,F  است.1به بار F F= −1 21 31  

q كـهجهت هستند با توجه بـه ايـننيروها همq3و2اما براي بارهاي
q q1qتـــا2فاصـــله بـــار اســـت. q1تـــا3كمتـــر از فاصـــله بـــار
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Fپس F>12 q  در نتيجـه نيـروي خـالص 13 نيـروي2وارد بـر بـار
T,F  است.بيشتري F F= +2 12 32  

q   كنيم:را محاسبه مي1ابتدا نيروي خالص وارد بر بار

T, T

k q q kqF F
r d

k q q kqF F
r d

kq kqF ( ) F
d d

=  =

=  =

= −  =

21 221 212 2
23 131 322 2

2 2
1 12 2

4
1 31 4 4

  

q   يابيم:را مي2حال نيروي خالص وارد بر بار

T,

k q q kqF F
kq kqr d F ( )
d dk q q kqF F

r d


=  =

  = + =
 =  =


21 212 12 2 22 2
2 2 223 232 322 2

21 1  

,T  در نهايت:

T,

kq
F d
F kq

d

= =

2
22

21
2

2
8
33

4

  

 )10تا 5هايصفحه - 2(فيزيك
---------------------------------------------- 

 )معصومه افضلي(  »4«گزينة-69

F  در حالت اول: F F (I)+ =1 2
  

   
k q q k q q

F , F
d d

= =1 0 2 01 22 24
  

نيـز بـرعكس هـاعوض شده جهت نيروبارهاچون جايدر حالت دوم:
  مطابق شكل زير است.شود و اندازه نيروهامي

(II) ,(III)

(I) ,(IV)

k q q
F F

F F (II)d
k q q F F (III)F F

d
F FF F F F (IV)

F F F F F F
F F F FF F

 ′ = =  ′ = −  
  ′ = −′ = = 

′ ′+ = ⎯⎯⎯⎯⎯→ − − =

 + =  + =⎯⎯⎯⎯→  
− − =− − = 

1 01 12 1 1
2 0 2 22 22

1 2 1 2

1 2 1 2
1 21 2

1
144 4
44

1 42 4 2

1 16 244 2

 

 

    

     
    

  

F FF F F , F− =  = − = +2 2 1
615 3 5 5

    
   

qييچون جهت نيروها q2qو1كه از طرف شـود درمـيوارد0به بـار
  اند. نامهمq2وq1يمخالف هم هستند، پس بارهاحالت اول،

F
q q qF r d( ) ( )

F q r q d qF
= ×  = ×  =2 22 2 22 1

1 1 2 1 1
25

6 2 3
5

 

q
q

 =1
2

3
2  

 )10تا 5هايصفحه - 2(فيزيك
---------------------------------------------- 

(بيتا خورشيد)  »4«گزينة -70
كننـد و دانيم طبق قانون كولن دو بار مشـابه همـديگر را دفـع مـيمي

kاندازة نيروي دافعه از رابطة | q || q |
F

r
= 1 2

آيـد. دردسـت مـيبه2

  حالت اول داريم:
  
  
  
  
  

kq kq kq| F | | F | | F F | ,F
a a (a )

= =  + = × =
   2 2 2
1 2 1 2 32 2 22

2
  

 T
kq kq(F ) F F F
a a

= + + = +
    2 2

1 1 2 3 2 22
2

 

 T
kq kq(F ) ( ) / (I)
a a

+
 = =

 2 2
1 2 2

2 2 1 1 92  

  حالت دوم:در

kq kq| F | | F | | F | (II)
a a( )

′ ′ ′= = = =
   2 2
1 2 3 22

2
2

2

  

′Fنيروهاي

′Fو1


  كنند.همديگر را خنثي مي2

  T
kq(F ) F F F (II)
a

′ ′ ′= + + =
    2

2 1 2 3 2
2  

T
T

kq
(F ) aI , II

/(F ) kq/
a

 = = =



2
22

21
2

2
2 20

1 9 19
1 9

  

  )10تا 5هايصفحه - 2(فيزيك
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 )عباس هنرجو(   »2«گزينة-71

كتاب درسي، ترتيب ميـزان توليـد يـا مصـرف  4با توجه به نمودار صفحة
» فلزها>هاي فسيليسوخت>معدنيمواد«صورتنسبي برخي مواد به

  است.
  )4تا 2هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

  )ملكانمنصور سليماني(   »2«گزينة-72
  هاي نادرست:بررسي گزينه

مـوادازپيشرفت صنايع الكترونيك مبتني بر اجزايي است كه»: 1«گزينة
  شوند.ميساختهنيمه رسانا

ترين گام در علم شيمي يافتن رونـدها و الگوهـاي رفتـار مهم»: 3«گزينة
  است.عناصرفيزيكي و شيميايي

اي عنصـرها، خـواص فيزيكـي و شـيميايي مطابق قانون دوره»: 4«گزينة
  شود.اي تكرار ميصورت دورهعناصر به

  )9و 6تا 2هايصفحه - 2(شيمي  
-------------------------------------------------  

 )ملكانمنصور سليماني(   »2«گزينة-73

 )كـم يـا زيـاد  (همگـي ،با در نظر گرفتن دگر شكل گرافيت بـراي كـربن  
كربن، سيليسـيم و ژرمـانيم بـراي تشـكيل  .باشندرساناي جريان برق مي

كه قلع و سـرب الكتـرون از در حالي ؛گذارندپيوند الكترون به اشتراك مي
كـهدر حـالي ؛كربن، سيليسيم و ژرمانيم شكننده هستند .دهنددست مي

فقـط كـربن سـطحي 14در بين عناصر گـروه  .خوارندقلع و سرب چكش
  كدر دارد ساير عناصر جلاي فلزي دارند.

  )9تا 7هايصفحه - 2(شيمي  
-------------------------------------------------  

  )ملكانمنصور سليماني(   »3«گزينة-74
يابـد. پذيري نافلزات در يك دوره از چـپ بـه راسـت افـزايش مـياكنشو
C   )گيـريم. گازهاي نجيب را در نظـر نمـي( پـذيريواكـنشپـس عنصـر

  بيشتري دارد.
  )8صفحة - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

 )ملكانمنصور سليماني(   »3«گزينة-75

sسومين عنصر دوره سوم: با آرايش لاية ظرفيت - p2 13 باشد كـه فلـزمي3

سـهتوانـدمـيبوده و در تشـكيل پيونـدآلومينيم است و رساناي جريان برق

  ها را به اشتراك بگذارد.كند يا آنكاتيون توليدبدهد والكترون از دست

sآرايش لاية ظرفيت: چهارمعنصر دورهچهاردهمين - p2 24 ايـندارد4

ن عنصر نيمـه رسـانا اي .فلز است تعلق داردآرايش به ژرمانيم كه يك شبه

فلـزجريان بـرق اسـت و چـون شـبهتوان گفت رسانايبنابراين مي ؛است

  گذارد.الكترون به اشتراك ميفقطبراي تشكيل پيوند ،است

sداراي آرايش لاية ظرفيت: دومعنصر دورهششمين - p2 42  ؛باشدمي2

توانـد بـراياين عنصر يك نافلز است كه رساناي جريان برق نيست و مـي

  رسيدن به پايداري الكترون گرفته و آنيون توليد نمايد.

sداراي آرايش الكتروني لاية ظرفيـت: 14گروهعنصرپنجمين - p2 26 6

  يك فلز است و خواص فلزات را دارد. ،باشدمي

  )9تا 6هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

  )ملكانمنصور سليماني(   »4«گزينة-76

نافلز است چون هفتمين عنصر دورة سوم نافلز كلـر Aبا توجه به نمودار

درو اتمـيدهـايولكـمولباشد و اين عنصر در دماي محيط به شكلمي

تواند هم الكترون بگيرد و هـمو در تشكيل پيوند ميگاز وجود داردحالت

پـس عبـارات (ب) و (پ) درسـت هسـتند. همچنـين بـا  ،از دست بدهـد

C  توانـدمـيBتـوان دريافـت عنصـر  نمودار مـيهايداده فلـز و عنصـر

نافلز كربن باشد. بنابراين عبـارات (آ) تواندميDفلز و عنصرشبهتواندمي

توانند درست باشند زيرا در گـروه چهـارده بـا آرايـش لايـة و (ت) نيز مي

nsظرفيت np2   فلز داريم.هم نافلز و هم شبه ،هم فلز2

  )9تا 6هايصفحه - 2(شيمي  

 )2(شيمي
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 )ياسر عليشائي(   »2«گزينة- 77

  كند.هاي (آ) و (پ) جملة داده شده را به درستي تكميل ميعبارت

  ها:بررسي عبارت

Cl)هاي دو اتميمولكولصورتدر دورة سوم كلر بهآ)    شود.يافت مي2(

Nدر دورة سوم بهب)  Mg12sوa11جز دو عنصر تعلقكه به دستة

pبقية عناصر دوره ،دارند   اند.متعلقهمانند گروه چهاردهم به دستة

فقـطSi14فلـزبه عنوان مثال شـبه ؛در دورة سوم و گروه چهاردهمپ) 

  الكترون دارد.گذاشتناشتراكبهتوانايي

راست با افزايش عدد اتمـي شـعاع بهطور كلي در يك دوره از چپبهت) 

  يابد.اتمي كاهش و در يك گروه از بالا به پايين افزايش مي

  )9تا 7هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

  )ياسر عليشائي(   »1«گزينة-78

  داده شده: ةبا توجه به يون و آرايش آخرين زيرلاي

C(فلز) : Sc21                      (فلز)A : K19  

D(نافلز) : Br35                 فلز)(شبهB: Ge32  

  خوار نيستند.چكشDوBخوارند وليچكشCوA: 1رديف

  جامد است.B: حالت فيزيكي3رديف

  )9تا 7هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

 )دهكرديسيدرحيم هاشمي(   »1«گزينة-79

  هاي نادرست:بررسي گزينه

]با آرايشX»: 2«گزينة Ar] d s p10 2 318 3 4 33داراي عدد اتمـي4

Br)تنـاوبيجـدولدورة چهـارمو عنصر نافلزي مـايع  در دورة2(، بـرم

]بـا آرايـش  17چهارم و گروه Ar] d s p10 2 518 3 4 35عـدد اتمـي و4

  است. 2برابرآن دو عنصرپس اختلاف عدد اتمي ،است

n  »: 3«گزينة p34يهـاتمـامي الكتـرون«lمجمـوع اعـداد كوانتـومي

)برابر )× + × =4 3 3 1   است.15

خصـلتدارايو32در سمت راست عنصر با عدد اتمـي X»: 4«گزينة

  است.ينافلزي بيشتر

  )10تا 7هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

  )دهكرديسيدرحيم هاشمي(   »2«گزينة-80

  اول و دوم درست هستند.هايعبارت

  هاي نادرست:بررسي عبارت

Xعبارت ،M24كهدر حالياست.فلز، عنصر سيليسيم و شبه14سوم: 

  و خواص شيميايي مشابهي ندارند.استفلز واسطه

فلـز هسـتند و در  هر دو عنصـر سيليسـيم و ژرمـانيم شـبهچهارم: عبارت

  گذارند.به اشتراك ميها الكترونواكنش با ديگر اتم

  )14تا 6هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

 )ملكانمنصور سليماني(   »1«گزينة- 81

  فيزيكيرسانايي الكتريكي: -

  دهد: شيمياييتعداد پيوندهاي شيميايي كه هر عنصر تشكيل مي -

  پذيري: فيزيكيشكل -

  رسانايي گرمايي: فيزيكي -

  پذيري: شيمياييواكنش -

  )11 و10هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

  )ملكانمنصور سليماني(   »1«گزينة- 82

فلزات قليايي به شدت با گاز كلـر واكـنش داده و نـور و گرمـاي شـديدي 

هاي سديم در اين گرمـاي زيـاد نـور زرد از خـود نشـر اتم .كنندتوليد مي
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سـديم در دورة .كنندقرمز نشر مينورهاي ليتيمكه اتمدر حالي ،كنندمي

  بزرگتر است.سديمپس شعاع ،قرار داردسوم و ليتيم در دورة دوم

چـون گفتـه  .يابـدشعاع اتمي كـاهش مـي ،در يك دوره از چپ به راست

پس نافلزي را بايد انتخاب كنيم كه در گوشة سمت ؛اشتراكي بدهدپيوند

  بنابراين فلوئور پاسخ اين پرسش است. ؛راست جدول قرار دارد

هلـيم بـا عـدد  ،اثرترين گاز بيكوچك .اثر باشداين عنصر بايد يك گاز بي

كه عنصر بعد از آن در دوره بعد قرار داشـته و شـعاع آن باشد.مي 2اتمي

  بسيار بيشتر از هليم است.

  )14تا10هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

 )ملكانمنصور سليماني(   »4«گزينة-83

را تعيـينابتدا با توجه به اطلاعات داده شـده عـدد اتمـي ايـن دو عنصـر  

فلـز اسـت و پـس شـبه ،رسانايي الكتريكي كمي داردAعنصر .كنيممي

الكتـرون 2تـرين زيرلايـة خـود ، چون در بيرونياستpمربوط به دستة

و يـازدهمين عنصـراسـتpدوره با يـازدهمين عنصـر دسـتة  دارد و هم

ــتة ــشpدس ــيp53آراي ــس بيرون ــردارد. پ ــة عنص ــرين زيرلاي Aت

  شود.مي14دارد. بنابراين عدد اتمي اين عنصرp23آرايش

از دورة چهـارم جـدول 16و گـروهpعنصـر از دسـتة  نيز يكBعنصر

ــابراين اخــتلاف عــدد اتمــي دو عنصــر   ــاوبي اســت؛ بن ــرBوAتن براب

)با )− =34 14   است.20

  هاي نادرست:بررسي گزينه

بنابراين ،استگروه دوم جدول تناوبيمربوط بهخاكيفلز قليايي»: 1«گزينة

  باشد.مي 4 ،بعد ةبا فلز قليايي خاكي دورBاختلاف عدد اتمي عنصر

)كه در دورة بعد قرار داردAعنصر هم گروه»: 2«گزينة Ge)32.است

ايـن عنصـر نيـز  گـذارد زيـرا الكترون به اشتراك مـي ،براي تشكيل پيوند

  فلز است.شبه

تـري دارنـد بـه كه عدد اتمي بزرگAدوره عنصرعناصر هم»: 3«گزينة

  جامد هستند. ،17عنصر كلر با عدد اتمياثر وجز گاز بي

  )14تا 7هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(   »2«گزينة- 84

  .هستندموارد (ب) و (پ) نادرست

p23 Siمورد (ب): فلـز اسـت و نيمـه كه يـك شـبهباشـدمـي14مربوط بـه

s كـه هـر دو فلزنـد و بـودهAlوMgترتيـببـهp13و 23رساناست. ولي

  بالايي دارند.الكتريكيرسانايي

  يابد.افزايش ميفلزاتپذيريدر يك گروه از بالا به پايين واكنشمورد (پ): 

s s>1 13   پذيري: واكنش2

  )14تا 6هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

 )زادهمرتضي حسن(   »4«گزينة- 85

هسـتند. فلزهـاگرماهمگي فلز بوده و رساناي خوبEوA،Dعناصر

  خوار بوده و قابليت مفتول شدن دارند.چكش

  هاي نادرست:بررسي گزينه

)ليتيم»: 1«گزينة Li)3با از دست دادن يكيك جدول تناوبياز گروه

  تايي است.رسد كه فاقد آرايش هشتالكترون به آرايش الكتروني هليم مي

، در بـين عناصـر دورهبيشترين اختلاف شعاع اتمـي در يـك»: 2«گزينة

  شود.ديده مي18و 1گروه

  بيشترين خاصيت نافلزي را دارد. ،در بين عناصر مشخص شدهX»: 3«گزينة

  )14تا 7 و 2هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

  )زوارهمحمد عظيميان(   »4«گزينة- 86

)اتم Cl) M17 lهـاي بـا  شمار الكتـرونبيشترين17 ايـندر بـين1=

  عناصر را دارد و شعاع اتمي آن از شعاع اتمي ساير اين عناصر كمتر است.
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  23:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مهر22آزمون«پاسخ تشريحي

  هاي نادرست:بررسي گزينه

N»: 1«گزينة تـرين زيرلايـة نيز در بيرونـيAl13اتمa11علاوه بر اتم

  الكترون دارد.يكاتم خود

A»: 2«گزينة از تفاوت شعاع اتمي سايرM17و11تفاوت شعاع اتمي

  اين عناصر بيشتر است.

ــر»: 3«گزينــة Siعــلاوه ب ــم14اتــم عنصــر Mgات ــز در12عنصــر ني

  الكترون دارد. 2ترين زيرلاية اتم خودبيروني

  )14تا 7هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(   »2«گزينة-87

  كند.ميموارد (ب) و (پ) به درستي عبارت را كامل

  :نادرستمواردبررسي

اي از چپ به راست خصـلت نـافلزي افـزايش در يك دوره از جدول دورهآ) 

  يابد.ابتدا كاهش و سپس افزايش ميطور كلي بهپذيرييابد ولي واكنشمي

  يابد.شعاع اتمي كاهش ميبا افزايش عدد اتمي،در يك دوره از جدول تناوبيت) 

  )14تا 7هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

  )ياسر عليشائي(   »3«گزينة-88

  بررسي نمودارها:

  يابد.آ) در يك دوره از چپ به راست شعاع اتمي كاهش مي

  يابد.پذيري كاهش مياز بالا به پايين واكنش ،هادر گروه هالوژنب)

از بالا به پايين فعاليت شـيميايي زيـاد  ،ي قلياييهادر گروه فلزپ) 

  شود.مي

پذيري فلزهـا كـاهش و نافلزهـا در يك دوره از چپ به راست واكنشت): 

  .يابدافزايش مي

  )14تا 7هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

  )زوارهمحمد عظيميان(   »2«گزينة- 89
فلزي وجود ندارد. عناصـر ايـنعنصر شبه fوs،dهايدر عناصر دسته

  ) همگي فلزند.HeوHها (به جزدسته
  هاي درست:بررسي گزينه

هـايمـواد معـدني از سـوختميزان توليد يا مصـرف نسـبي  »: 1«گزينة
  سنگ) بيشتر است.فسيلي (نفت، گاز، زغال

هر چه شدت نور يا آهنگ خروج گاز آزاد شده بيشـتر باشـد، »: 3«گزينة
فعاليــت هدهنــدتــر و شــديدتر بــوده و واكــنشواكــنش شــيميايي ســريع

  شيميايي بيشتري دارد.
ين شـعاع اتمـياز بـالا بـه پـاي   ،ايدر هر گروه از جدول دوره»: 4«گزينة

  يابد.افزايش مي
: F Cl Br I> > >2 2 2   پذيري و خصلت نافلزيواكنش2

  )14تا4،6،12هايصفحه - 2(شيمي  
-------------------------------------------------  

  )ياسر عليشائي(   »3«گزينة- 90

X Kعنصــر ــا آرايــش19همــان ــيب [Ar]الكترون s14ــا اســت كــه ب

K   رسد.ميArگاز نجيببه آرايش19+تشكيل
  ها:بررسي همة عبارت

پذيري (فعاليت شيميايي) از بالا به پايين واكنش ،در گروه فلزات قلياييآ) 
K ؛يابدافزايش مي  ،خودگروهتر همدر مقايسه با عناصر پايين19بنابراين

  فعاليت شيميايي كمتري دارد.
nاست كـهs4ترين الكترون مربوط به زيرلايةبيرونيب)  l+ = دارد4

sو با توجه به آرايش الكتروني / s p / s p2 2 6 2 21 2 2 3 ، ايـن Si14در3
  پر شده از الكترون است.زيرلايه 4عنصر داراي

و خصـلت اتمـيبه طور كلي در يك دوره با افزايش عدد اتمي، شعاعپ) 
  يابد.فلزي كاهش مي

Xت)  lباالكترون 7،عنصر در دمـا ودارد كه با شمار عناصري كـه0=
  شوند برابر است.هاي دو اتمي يافت ميبه شكل مولكولفشار اتاق

  در دما و فشار اتاقدو اتمي جدولمولكول 7
  H , N ,O , F ,Cl , Br , I2 2 2 2 2 2 2  

  )14تا 7هايصفحه - 2(شيمي  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in




